

2011. augusztus 21.

ÉVKÖZI 21. VASÁRNAP

Krisztus „kiüresítette önmagát” (Fil 2, 7). Hogyan lehetett őt felismerni a betlehemi jászolban? A hit szemével ismerték fel a pásztorok és a napkeleti bölcsek. „Kiüresítette önmagát” – abban az értelemben is igaz, hogy tanítványainak, apostolainak és Egyházának emberi vonásai mögött rejtőzött el. A hit szemével azonban megláthatjuk, hogy egyedül ő a Szent, ő az Úr, ő az egyetlen Fölség az Atyaisten dicsőségében.

KEZDŐÉNEK *Zsolt 85. 1–3*

Fordulj hozzám és hallgass meg, Uram. Szabadítsd meg, Istenem, szolgálodat, aki benned bíz. Könyörülj rajtam, Uram; látod: egész nap hozzád kiáltok.

OLVASMÁNY *Iz 22, 19–23*

A kulcs, mint jelkép hatalmat és megtiszteltetést jelent. De aki kapja egyúttal felelősséget is vállal magára. Ilyen felősség hárult Péterre, amikor Jézus rábízta a mennyek országának kulcsait.

VÁLASZOS ZSOLTÁR *137. Zsoltár*

Válasz: Örökké tart, Uram, a te irgalmad: * ne ved meg kezéd alkotásait!

SZENTLECKE *Róm 11, 33–36*

Értelmünk, tehetségünk véges. „Tehetetlenek vagyunk”, mondjuk sokszor. Öröm, hogy nem tehetetlen az Isten, nem végesek az ő lehetőségei. Ezért bízhatjuk reá magunkat.

ALLELUJA *Mt 16, 1*

Te Péter vagy, azaz kőszikla, és én erre a sziklára építem Egyházamat, * és a pokol kapui nem vesznek erőt rajta.

EVANGÉLIUM *Mt 16, 13–20*

Amikor Jézus Péter apostol hitvallását hallja, kijelenti: ez a hit Isten kegyelmi ajándéka. Mi is Isten kegyelméből lettünk hívőkké. De a hit megőrzéséhez szükséges, hogy az Egyház közösségében éljünk, és az Egyház sziklaalapjához, Péter utódához ragaszkodjunk.

AZ EUCHARISZTIÁHOZ

Minden szentmisében imádkozunk Péter utódáért és mindazokért, akik az Egyházban felelős szolgálatot teljesítenek. Ne felejtjük el azonban, hogy rajtuk kívül minden Krisztusban hívőnek kötelessége, hogy másokban hitet ébresszen és erősítsen.

ELMÉLKEDÉS

A katolikus Egyház nem archeológiai múzeum. Sokkal inkább hasonlítható egy bővízű falusi kúthoz, amely vízzel élteti a mai nemzedékeket éppúgy, mint az elmúlt idők nemzedékeit. *(Boldog XXIII. János pápa)*

EGY GONOLAT

Semmi sem emel föl úgy, mint az alázatosság, és semmi sem aláz meg annyira, mint a kevélység és gyűlölség. Békítő és ne békétlenkedő légy! A jog célja a béke...

(Szent István király Intelmei)

2011. augusztus 28.

ÉVKÖZI 22. VASÁRNAP

Jézusról írja Szent Pál: „Gyöngeségében ugyan megfeszítették, de Isten erejéből él. Mi is gyöngék vagyunk benne, de vele együtt élünk” (2 Kor 13, 4). Előbb vagy utóbb, de jelentkezik az emberek életében a kereszt. De mennyire más Jézussal hordozni, a megdicsőülés reményében!

KEZDŐÉNEK *Zsolt 85. 3. 5*

Könyörülj rajtam, Uram; látod, egész nap hozzád kiáltok, mert te, Uram, jóságos vagy és szelíd, és nagy irgalma azokhoz, akik szólítanak.

OLVASMÁNY *Jer 20, 7–9*

Jeremiás próféta menekült volna hivatása elől, de az Úr erősebb volt, nem engedett, „rászedte” őt. Hivatása perzselő tűzként égette a lelkét. – Milyen sokszor kell olyan feladatot, munkát vállalnunk és végeznünk, amely nem tetszik, amely elől elmenekülnénk. Ezt a munkát is töltjük meg lélekkel!

VÁLASZOS ZSOLTÁR *62. Zsoltár*

Válasz:

Hozzád vágyódik szívem, * én Uram, Istenem!

SZENTLECKE *Róm 12, 1–2*

A keresztény embernek a világ forгатagában kell élnie. De nem szabad feladnia elveit, nem hasonulhat a (bűnös) világhoz, ellenkezőleg meg kell szentelnie azt. Ezt a feladatot akkor is vállalnunk kell, ha áldozatot követel tőlünk.

ALLELUJA *Ef 1, 17–18*

Urunk, Jézus Krisztus Atyja, világosítsa meg lelkünket, * hogy megértsük, mily reménységre hívott minket.

EVANGÉLIUM *Mt 16, 21–27*

Krisztus születése barlangja nem volt aranyozva, istálló volt az. Keresztje is érdes fa volt, keresztútja gyötrő szenvedés. Az apostolok alig-alig értették a szenvedés titkát. Jézus viszont nem tűrte már botránkozásukat. Nyíltan szolt saját szenvedéséről, és követőit is kereszt-hordozásra szólította fel. Alkudozást nem ismert.

AZ EUCHARISZTIÁHOZ

Krisztus egész élete áldozat volt, ennek koronája a keresztalál és a feltámadás. Életünk kisebb-nagyobb lemondásait, önmegtágadásait, áldozatait foglaljuk bele az ő áldozatába, a szentmisébe.

ELMÉLKEDÉS

Ne késlekedj a megtéréssel! Egyetlen napig sem! Mert úgy járhatsz, mint a bal lator, aki az utolsó leltőségét is eljátszva, káromlással fejezte be életét. Mindenki, aki többé már nem önmagának él, hanem annak, aki érte meghalt és feltámadt, magával sodorja az utána lévőket, a talán utolsó lehetőséggel rendelkezőket is a megtérésre.

(Heinrich Spaemann)

Szent Ágoston püspök, könyörögj érettünk!

2011. szeptember 4.

ÉVKÖZI 23. VASÁRNAP

„Örzője vagyok testvéremnek?” (Ter 4, 9), kérdezte a gyilkos Kain. Sokan e kérdés mögé rejtik el hanyagságukat. Nem lehet soha közömbös számunkra a másik ember sorsa, helyzete. A II. Vatikáni Zsinat a megújított bánat-imába belevette közömbösségünk bűnét: „sokszor és sokat vétkeztem gondolattal, szóval, cselekedettel és mulasztás-sal”.

KEZDŐÉNEK

Zsolt 118, 137. 124

Igaz vagy, Uram, és igazságos ítéletedben. Pártfogold szolgálodat irgalmad szerint!

OLVASMÁNY

Ez 33, 7–10

Isten számára fontos volt az eltévedt, bűnös ember. Követet küld a tévelygő után, hogy megtérjen. Krisztus így foglalta ezt össze: „Isten nem azért küldte Fiát a világra, hogy elítélje a világot, hanem hogy üdvösséget szerezzen a világnak” (Jn 3, 17).

VÁLASZOS ZSOLTÁR

94. Zsoltár

Válasz: Bár hallgatnátok ma Isten szavára: *

„Népem, ne légy kemény szívű.”

SENTLECKE

Róm 13, 8–10

Nemcsak az az adósságunk, ha kölcsönt kérünk másoktól, hanem az is, ha adósok vagyunk a szeretettel. Ha nem szoltunk egy jó szót, amikor szólnunk kellett volna; ha nem álltunk oda egy elesett ember mellé, hogy felsegítsük; ha nem adtunk enni, inni, amikor rászorulóval találkoztunk. Törlesszük le adósságainkat, amíg nem késő.

ALLELUJA

2 Kor 5, 19

Isten Krisztusban kiengesztelődött a világgal, * és ránk bízta a kiengesztelődés igéjét.

EVANGÉLIUM

Mt 18, 15–20

Ha az Egyházban igazságtalanságot és szeretetlenséget tapasztalunk, megtorlás helyett inkább a kiengesztelődés előmozdítására törekedjünk. A hibát számon kérhetjük, de a jóakarát és a segítő szándék ne szenvedjen kárt. Az Egyház mint igazi közösség védheti belső békéjét úgy is, hogy tagjai közül kizárja azokat, akik nem ismerik el a törvényes tekintély intézkedéseit. De ilyen esetben ne feledkezzünk meg imádkozni a megtévedt testvérért.

AZ EUCHARISZTIÁHOZ

Annak áldozatába kapcsolódunk bele, aki érettünk hordozta a keresztesztet, és Szent Pállal nekünk is azt üzenete: „Hordozzátok egymás terhét, így teljesítitek Krisztus törvényét” (Gal 6, 2).

ELMÉLKEDÉS

Lelkem, milyen fölséges vagy! Semmi sem elégíthet ki téged, csak az Isten! A lélek tápláléka: az Isten teste és vére. Ó csodálatos táplálék! A lélek csak az Istent veheti táplálékul! Csak az Isten csillapíthatja éhségedet! A lélek egyedül csak azt Isten után vágyik. Milyen boldogok e tiszta lelkek, akik a szentáldozásban egyesülnek a mi

Urunkkal! Az égből úgy ragyognak majd, mint a gyémánt, mert az Isten tűrőződik vissza bennük. Ó boldogságos élet, amely az Istentől táplálkozik! Ó ember, milyen fölséges vagy, Isten testével és vérével töltekez! Rajta, gyermekeim, siessetek a szentáldozáshoz!

(Viannery Szent János)

AZ ÉLET PARANCSA

Igazi boldogságról nem beszélhetünk szeretet nélkül, felebaráti szív nélkül és a Teremtő iránti hálás tisztelet nélkül. Az ő nagysága a szeretet minden iránt, ami él. Az ő parancsa, hogy mi is segítsük egymást – Mária példája szerint.

(Charles Dickens nyomán)

AZ ELSŐ UDVARI BOLOND

Egy kevésbé ismert *Szent István legenda* elmondja, hogy a szent király udvarában volt egy szerzetes, aki amolyan lelkiatya – tanácsadóféle volt a király mellett. Egyszer ez a barát csodálatos álmodott: látomása volt. Másnap aztán elmondta a királynak, hogy álmában látta jövőt. István országa sok bajon és nehézségen fog átmenni, de még ezer év után is a magyarok országa lesz. Elmondta, hogy a magyarok, nagyon fogják tisztelni Istvánt, ereklyeként fogják tisztelni a király jobbkezét, amit egy arany kalickában fognak tartani. A legtöbben nagy városokban fognak lakni, és senkit sem kell kényszeríteni, hogy kőházakban lakják, hanem az emberek bajnak tartják majd, ha sátorban kell élniük., és alig egynéhánynak lesz lova vagy marhája és ezeket bizony a többiek, akinek nincs, egy kicsit lenézik. A kuruzslók nem sötét sátrakban gyűjtött füstös tüzek mellett fognak gyógyítani, hanem fényes palotákban. Azoknak, akik másoknak szolgálnak, nem kell majd termésük tizedét az uruknak adni, hanem az urak fizetnek pénzt a szolgálóknak, és mindenki, úr és szolga egyaránt adózik az országnak. Az emberek nem aszerint lesznek vezérek, ispánok vagy jobbagyok, hogy minek születtek, hanem mind együtt választja majd a vezéreket és ispánokat, és mindenki lehet még az ország királya is, ha elegendő szavaznak órá. Még sok minden mást is mon-dott, és a király sokáig gondolkodott mindezen, azután új hivatalos ruházott jövendő papjára: ő lett a történelem első udvari bolondja.

G. J.

SZŰZ MÁRIA SZÜLETÉSE:

KISBOLDOGASSZONY

Mária szeplőtelen fogantatása után kilenc hónappal ünnepli az Egyház Mária születését, szeptember 8-án. Eredetileg a Szent Anna templom felszentelésének ünnepe volt. Van olyan vélemény, hogy Mária itt született, más vélemény szerint Názáretben. A legnagyobb titok hordozója volt Mária, a szövetség részese, Isten szolgálója, az emberiség édesanyja.

Ünnepeljük együtt a Szent Szűz születésnapját, és kérjük az Úrtól, hogy megismerjük a Szűzanyát, mint aki igent mondott, és hallgató szerénységgel hordozta azt, akinek minden szavát megőrizte: Jézust. Ajándékozzuk meg mi is a Szűzanyát születésnapja alkalmával!